
Sistema de Monitoreo de la 
Opinión Pública

SISMO LXIV
Correspondiente a Enero 2021

Managua Nicaragua; Febrero 2021

Embargado Hasta el 09 de 
Febrero 2021 a las 8:00 am



Ficha Técnica
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LEVANTAMIEN
TO SUJETO DE 

ESTUDIO

MUESTRA DE 
UNIVERSO

TÉCNICA DE 
RECOLECCIONCOBERTURA

 Nacional: Urbano –

Rural

 15 departamentos, 

2 regiones 

autónomas

 68 municipios 160 

puntos muestrales 

Ambos sexo

16 años de edad a 

más

Último cumpleañero 

presente en el hogar

 Del 16 al 24 de 

enero 2021

 Entrevistas:  cara a 
cara

 Instrumento: 
estructurado

 Recolección: 
tiempo real; 
equipos móviles

Tamaño muestra:

Universo:

1,700

5,249,653

Nivel de confianza:

Margen de error:

+/- 2.4%.

95.0%



Participación Religiosa

36.6%

CATÓLICOS
NO 

CATÓLICOS

64.4%

Protestantes
Creyentes sin 
denominación

No creyente

34.4% 29.0% 1.0%
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Participación Religiosas en Nicaragua
Comportamiento 1950 a la Fecha
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*Enc.
1991

Censo
1995

SISMO
04/01

SISMO
02/03

Censo
2005

SISMO
04/07

SISMO
04/09

SISMO
07/11

SISMO
12/12

SISMO
06/13

SISMO
6/14

SISMO
6/15

SISMO
03/16

SISMO
06/17

SISMO
4/18

SISMO
9/18

SISMO
09/19

SISMO
12/19

SISMO
04/20

SISMO
09/20

SISMO
01/21

Católicos 90.0 72.9 74.4 70.5 58.5 62.9 54.4 53.4 52.1 50.9 49.0 46.4 47.0 48.9 47.4 45.7 42.8 46.1 44.0 41.8 36.6

No católicos 10.0 27.1 25.6 29.5 41.5 36.5 45.6 46.5 47.9 48.8 49.9 53.7 53.0 51.0 52.6 54.4 57.2 53.9 56.0 58.2 64.4

Tendencia



Participación Religiosa
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Managua
(20.1%)

Sur oriente
(15.8%)

Occidente
(16.5%)

Norte
(24.7%)

Centro
(7.6%)

Zelaya/RSJ
(4.7%)

Caribe
(10.6%)

Católicos 26.1% 47.2% 29.6% 37.1% 49.2% 37.5% 31.7%

Evangélicos 36.7% 29.4% 28.9% 32.1% 29.2% 37.5% 40.6%

Otras  
denominación

1.2% 0.7% 2.1% 0.5% 2.3% - 3.3%

Creyente sin 
denominación 

35.2% 21.6% 21.6% 29.3% 19.2% 25.0% 22.2%

No Creyentes 0.9% 1.1% 1.1% 1.0% - - 2.2%

Según Zona



Grado de acuerdo 
con la Aprobación de 

la ley Ciberdelitos 
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54.1%
Muy de acuerdo/

De acuerdo

11.6%

30.2%

Muy en desacuerdo/
Desacuerdo

No está informado/ 
No opina

Ley que tiene como objetivo la prevención, investigación y sanción de los delitos 

cometidos por medio de las tecnologías de la información y la comunicación, en 

perjuicio de personas naturales o jurídicas.
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Grado de acuerdo con la Aprobación de 
la ley de Agentes extranjeros 

37.6%

9.5%

52.9%

Muy de acuerdo/
De acuerdo

Muy en desacuerdo/
Desacuerdo

No está informado/ 
No opina

Ley de regulación a personas naturales o jurídicas que respondiendo a intereses y obteniendo

financiamiento extranjero, utilicen los recursos para realizar actividades que deriven en

injerencia, atenten contra la independencia, autodeterminación y soberanía nacional.



Grado de acuerdo con la Aprobación de la ley 
de derechos del pueblo a la independencia, 

soberanía y autodeterminación
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Muy de acuerdo/
De acuerdo

Muy en desacuerdo/
Desacuerdo

No está 
informado/

No opina

57.5% 6.4%

36.1%

Ley que tiene como objetivo hacer prevalecer el respeto a las decisiones en los

asuntos internos del pueblo nicaragüense, además de condenar todos los

actos de terrorismo y destrucción hacia el pueblo y el país.



La democracia es para que…
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El pueblo tenga oportunidades de vivir en paz y 

de mejorar su calidad de vida mediante el 

acceso a salud gratuita, educación gratuita, 

vivienda, etc. 

Se realicen elecciones periódicas, y que  

gobiernos cambien cada cierto tiempo

Ninguna de las anteriores

71.8%

21.9%

6.3%



Vivir en paz / 
Libertad

Expresarse 
libremente

Respeto 
derechos del 

pueblo
Elegir 

libremente

Progreso/
prosperidad

Igualdad ante
la ley

Estabilidad

CompañerismoOtros

59.8% 16.2% 6.9%

5.7%

4.6%

3.4%

2.1%

0.5%0.8%

Que es vivir en 
democracia para los 

nicaragüenses

1. 2. 3.

4.

5.

6.

7.

8.9.
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Deberes y Derechos Ciudadanos para 
Garantizar Valores Sociales Vitales
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1

2

3

4

El orden constitucional debe ser respetado

Todos los ciudadanos, tienen derecho a 
manifestarse públicamente, siempre y cuando 
no inciten a la violencia ni al caos 

La libertad de expresión debe ser garantizada 
siempre y cuando se respete la dignidad de las 
personas 

Es un derecho y un deber elegir y ser electos 

98.9% 1.1%

Acuerdo Desacuerdo

98.7% 1.2%

Acuerdo Desacuerdo

98.7% 1.2%

Acuerdo Desacuerdo

98.2% 1.8%

Acuerdo Desacuerdo



Deberes y Derechos Ciudadanos para 
Garantizar Valores Sociales Vitales
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5

6

7

Es el ciudadano haciendo uso de su voto quien 
decide quien y cuando gobierna un país 

Nadie puede, sin asumir responsabilidades y 
consecuencias, violentar el derecho de otras 
personas

Los golpes de estado y la violencia que 
generan, no son aceptables

98.1% 1.9%

Acuerdo Desacuerdo

95.4% 4.6%

Acuerdo Desacuerdo

94.7% 5.3%

Acuerdo Desacuerdo



Para resolver diferencias, controversias o 
problemas con el gobierno…
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El mejor método es 
el diálogo entre el 
gobierno y otros 

sectores 

Son necesarias las 
movilizaciones en 

las calles, 
confrontaciones y 

tranques 

NsNr

95.9% 2.9% 1.2%

Jun.
2015

Sept.
2015

Dic.
2015

Mar.
2016

Jun.
2016

Sep.
2016

Dic.
2016

Abr.
2017

Jun.
2017

Sept.
2017

Dic.
2017

abr-18
Dic.
2018

abr-19 sep-19 dic.19 abr-20 sep-20 ene-21

Diálogo 92.9% 97.1% 97.0% 92.7% 93.4% 94.3% 96.0% 84.8% 85.4% 95.6% 94.9% 93.2% 90.2% 88.8% 93.5% 95.3% 96.6% 96.1% 95.9%

Confrontación 4.9% 1.5% 2.1% 6.1% 6.0% 3.9% 1.6% 11.1% 13.5% 2.9% 4.4% 4.2% 7.3% 7.5% 5.2% 3.4% 2.5% 1.9% 2.9%

NsNr 2.2% 1.4% 0.9% 1.2% 0.6% 1.8% 2.4% 4.1% 1.1% 1.5% 0.8% 2.6% 2.5% 3.8% 1.2% 1.2% 0.9% 1.9% 1.2%



Para alcanzar el desarrollo y bienestar
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Si es 
necesario se 

debe 
sacrificar la 

Paz

Bajo ninguna 
circunstancia se 
debe sacrificar 

la paz.

84.4%
Si es 

necesario se 
debe 

sacrificar la 
Paz

Bajo ninguna 
circunstancia se 
debe sacrificar 
la estabilidad 

económica y/o 
social.

86.6%



Grado de acuerdo 
llamado a: UNIDAD,  

DIÁLOGO y 
CONCENSO que 

hiciera el 
presidente Ortega 
el Lunes 18 Enero 

2021…
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Unámonos y 
seremos más 
fuertes para 
derrotar la 
pobreza. 

Después de las 
elecciones de 

noviembre 2021 se 
restablezca el proceso 
de diálogo y consenso 

con trabajadores y 
sector privado. 

93.4%

Acuerdo

6.6%

Desacuerdo

85.6%

Acuerdo

14.4%

Desacuerdo
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Satisfacción de los Nicaragüenses con el 
funcionamiento actual de la democracia en el país

63.5%

Satisfecho

10.8%

Ni satisfecho ni 
insatisfecho

23.6%

Insatisfecho

2.0%

NsNr

58.0
75.1 75.9 71.2 73.3 70.9 70.4 76.1

34.2 34.5 44.6 41.0 51.3 60.5 63.5

dic-10 dic-11 dic-12 dic.13 dic-14 jun-15 sep.16 sep.17 sep.18 abr.19 sep.19 dic-19 abr-20 sep-20 ene-21

TENDENCIA-SATISFACCIÓN



No importa que los 
tranques impidan que la 
gente vaya a su trabajo, 
que impidan trasladar 

mercadería y se dañe la 
economía, porque ese es 
el precio que debe pagar 

la población para 
derrocar al gobierno 

sandinista. 
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85.6%

Desacuerdo



Hay que volver a los
tranques no importa
que la gente se
quede sin empleo, lo
importante es
derrocar al gobierno
sandinista.
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23.8%
14.6% 9.5% 7.8% 5.4% 4.0% 5.5% 9.7%

71.5%
83.1% 86.5% 90.1% 93.6% 94.3% 93.9% 89.1%

sep.18 Dic.2018 abr-19 Sep.19 dic.19 abr-20 sep-20 ene-21

Acuerdo Desacuerdo

89.1%
Desacuerdo



Los tranques son una 
idea extraordinaria 
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8.1%

Acuerdo

90.7%

Desacuerdo

1.2%
NsNr



Las manifestaciones y tranques del 2018 han sido 
causa de mejoría o daños a la economía y al 

desarrollo en el país 
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Las manifestaciones, tranques, 
etc. Han aportado a mejorar la 
economía y desarrollo del país

Han causado daños 
económicos y falta de 

desarrollo del país.

91.0%

5.1%
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Simpatía  
Política 

Partidaria
FSLN

Independiente

Oposición

45.2%

51.5%

3.3%

1.7% 0.2%

0.2%

0.1%

0.1%
0.5%

Otros



Simpatía  Política Partidaria
Simpatía
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24.0

39.0

40.5

26.7

20.5

32.4

25.1

14.8
13.3

15.6

9.1 8.4
7.1

9.0

5.7 4.9 5.3 5.9

9.8

3.3

22.0

25.0

44.5

31.2

35.0

43.1

32.5
34.1

36.8

57.1

49.7

54.1

58.7

52.4

57.0 56.8

28.9

38.9

53.2
51.5

54.0

36.0

11.3

34.2

44.5

24.5

42.4

51.2
49.8

27.3

41.3

37.5

34.2

38.6
37.3

38.3

65.8

55.2

37.0

45.2
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Predisposición Política hacia el FSLN 
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71.1

Índice de 
predisposición 

política

69.2%

Esperanza

71.8%

Tranquilidad

72.3%

Seguridad



Los partidos políticos deberían concentrarse en su 
organización y participar en espacios de diálogo y 

negociaciones o deben realizar mayor presión y movilización 
en contra de las acciones del gobierno 
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Concentrarse en su 
organización y 

participar en espacios 
de diálogo y 

negociaciones con el 
gobierno

Fortalecer su 
organización para 

realizar mayor presión 
y movilización en 

contra del gobierno

. .

88.2% 6.5% 5.4%

NsNr

.



Calificación a la actuación de la actual 
oposición política en Nicaragua 
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12.4%

19.6%

60.9%

6.9%

Buena

Regular

Mala

No opina

32.0%



Intereses por los que trabaja el 
actual gobierno 
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Solamente toma 
en cuenta los 

intereses de los 
ricos 

14.1% 81.6%

Toma en cuenta los 
intereses de la 
población en 

general 

NsNr: 4.3%



En relación a hace 14 años 
Nicaragua ha…
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En su opinión este retroceso, se debe principalmente... 

Progresado Está igual Retrocedido No opina

82.2% 5.5% 11.5% 0.8%

La actual 
pandemia

OtrasAcontecimientos 
políticos del 

2018

3.5%

Mala gestión 
de gobierno

5.2% 2.3% 0.5%
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El futuro de 
Nicaragua a 
cinco años 

plazo… 

20.7%69.8%
Futuro incierto, inseguro 

y/o estancamiento 
económico

Futuro de estabilidad, 
seguridad y progreso 

económico 

NsNr: 9.5%



Calificación al trabajo que realiza el Ejército de Nicaragua
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91.9%

7.5%

Positivo

Negativo



Calificación al Sistema de Prevención, mitigación y 
atención de desastres naturales SINAPRED 

Sistema de Monitoreo de Opinión Pública SISMO LXIV; Correspondiente a Enero 2021 M&R Consultores 30

Muy bueno/ Bueno

90.2%

Muy malo/ Malo

6.5%

NsNr

3.2%



Calificación al Ministerio de salud MINSA en 
el abordaje de la pandemia del COVID 19
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89.2%

Muy buena/ 
Buena

Muy mala/ 
Mala

10.8%



Calificación al sistema de educación pública 
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Calificación al Trabajo en General 
Policía Nacional
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Mala

Positivo

61.4%

Negativo

17.9%

Regular

20.1%



Satisfacción con aspectos y servicios 
que se ofrecen en Nicaragua 
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 Servicios de 
educación pública

90.8% 8.7%

 Estado de las 
carreteras

90.7% 9.0%

 Servicio de 
Transporte 
interurbano

90.3% 9.1%

 Servicio de energía 
eléctrica domiciliar

89.7% 9.9%

 Servicios de salud 
pública

87.7% 12.0%

1.

2.

3.

4.

5.

 Servicios de 
Seguridad pública

86.3% 13.5%

 Servicio de alumbrado 
público

85.8% 13.7%

 Agua potable 85.8% 13.6%

 Aguas servidas, 
alcantarillados

68.6% 26.9%

 Oportunidades de 
trabajo

57.9% 41.6%

6.

7.

8.

9.

10.

Satisfecho Insatisfecho Satisfecho Insatisfecho



85.6% 14.4%

Buena Mala

Calificación al gobierno en… 
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Conocimiento de 
los problemas del 

País

80.4% 19.6%

Buena Mala

84.1% 16.0%

Buena Mala

80.8% 19.3%

Buena Mala

79.4% 20.6%

Buena Mala

Resolución 
oportuna de 
problemas

Capacidad para 
resolver los 

problemas del País

Comunicación 
con la ciudadanía

Confianza que 
generan en la 

población del País



En lo que va de este periodo de gobierno del presidente 
Daniel Ortega ha conducido al país por… 
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66.6%

Dirección 
correcta

Dirección 
equivocada

No opina

No sabe para 
dónde va

7.9%

21.3%4.2%



Calificación al trabajo realizado por el 
presidente Daniel Ortega 
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Aprueba
Ni aprueba ni 
desaprueba

Desaprueba

68.9%

17.6%

12.4% NsNr

1.1%



Esperanza o desesperanza en el gobierno del 
presidente ortega 
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75.9% 22.9% 1.1%

53.1 

68.5 

56.1 58.3 

32.8 

21.9 22.0 25.6 24.6
15.1

20.8
47.6 44.3 44.5 40.7 37.3

28.3
22.9

46.7 

28.9 

42.3 39.9 

65.7 
74.7 76.8

71.1 72.8
81.1

77.1

48.8 52.4 53.2
58.3 61.0

70.8
75.9
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Desesperanza Esperanza No opina



72.8%

27.2%

19.9% 37.4% 15.5%

-17.5%
Balance

Lo conocen y opinan

No lo conocen o no opinan

Agrada Desagrada
Ni agrada/Ni 

desagrada

Ex Presidente Anastasio Somoza Debayle
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BALANCE:  Agrado menos  Desagrado

TENDENCIA - AGRADO

Ex Presidente Anastasio 
Somoza Debayle

32.3% 33.9% 34.6%
22.9%

31.0%

19.0%
25.9% 22.4%

29.3% 28.3% 39.4%
24.0% 19.9%
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81.5%

18.5%

29.7% 31.0% 20.8%

-1.3%
Balance

Lo conocen y opinan

No lo conocen o no opinan

Agrada Desagrada
Ni agrada/Ni 

desagrada

Ex Presidenta Violeta Barrios de Chamorro
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BALANCE:  Agrado menos  Desagrado

TENDENCIA - AGRADO

Ex Presidenta Violeta 
Barrios de Chamorro

87.0% 89.9% 77.8% 83.3% 74.3% 76.6% 73.1% 75.7% 65.3% 79.1% 76.6%
42.7% 37.1% 42.7% 47.2% 51.3%
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83.8%

16.2%

12.7% 55.1% 16.0%

-42.4%
Balance

Lo conocen y opinan

No lo conocen o no opinan

Agrada Desagrada
Ni agrada/Ni 

desagrada

Ex Presidente Arnoldo Alemán 
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BALANCE:  Agrado menos  Desagrado

TENDENCIA - AGRADO

Ex Presidente 
Arnoldo Alemán

25.6%
18.6% 22.1% 29.0% 30.1% 33.3% 28.3%

12.6%
20.2% 21.3%

16.4%
20.4% 20.0% 23.1% 25.0%

12.7%
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83.4%

16.6%

16.4% 47.9% 19.2%

-31.5%
Balance

Lo conocen y opinan

No lo conocen o no opinan

Agrada Desagrada
Ni agrada/Ni 

desagrada

Ex Presidente Enrique Bolaños
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BALANCE:  Agrado menos  Desagrado

TENDENCIA - AGRADO

Ex Presidente 
Enrique Bolaños

56.1% 47.0% 42.1% 42.3% 41.6% 51.7% 44.0%
33.0%

40.3% 37.4%
27.8%

46.3%
32.9% 28.4% 25.3%

16.4%
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96.8%

3.2%

69.3% 12.6% 14.8%

56.6%
Balance

Lo conocen y opinan

No lo conocen o no opinan

Agrada Desagrada
Ni agrada/Ni 

desagrada

Presidente Daniel Ortega
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BALANCE:  Agrado menos  Desagrado

TENDENCIA - AGRADO

44.8 
28.6 

42.7 42.4 

72.0 74.0 77.3 77.6 76.4 82.4 85.5 

49.1 
62.9 59.6 60.7 62.3 59.9 66.1 69.3 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 Sep.18 Dic.18 abr-19 sep 19 dic.19 abr-20 sep-20 ene-21

Pdte. Daniel Ortega



Gobierno que ha hecho un 
mejor trabajo 

Presidente 
Anastasio Somoza 

(1970-1979)

Presidente 
Daniel Ortega 
(1980 – 1989)

Presidenta 
Violeta Chamorro 

(1990 – 1996)

Presidente 
Arnoldo Alemán 
(1997 – 2001) 

Presidente 
Enrique Bolaños 
(2002 – 2006) 

En lo que va del 
actual periodo de 

gobierno del  
presidente Daniel 

Ortega

28.1%

17.4%
18.2%

11.5%

12.8%

12.0%
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¡Muchas Gracias!
https://www.myrconsultores.com

myrconsultores


